



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Μεγάλη επιτυχία σημείωσε η πύλα του ΤΕΕ Μαγνησίας (φωτό)

- Πλήθος μηχανικών και επισήμων στην εκδήλωση

Πλήθος μηχανικών και επισήμων στην εκδήλωση κοπής της πρωτοχρονιάτικης πύλας του Τεχνικού Επιμελητηρίου Μαγνησίας, που πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 17 Ιανουαρίου 2025 σε αίθουσα του ξενοδοχείου Volos Palace.

Την πύλα ευλόγησε ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος.

Στην ομιλία της η Πρόεδρος του ΤΕΕ Μαγνησίας, κ. Νάνσυ Καπούλα κατέθεσε τον προβληματισμό της για το γεγονός ότι τα έργα αποκατάστασης μετά τις καταστροφές από τις κακοκαιρίες Daniel και Elias δεν έχουν ξεκινήσει ακόμη, ενώ αναφέρθηκε στα προβλήματα που δημιουργήθηκαν εξαιτίας της ακύρωσης διατάξεων του ΝΟΚ από το ΣτΕ.

Η ίδια ανακοίνωσε ότι οι συμβάσεις για τα Τοπικά Πολεοδομικά Σχέδια έχουν ανατεθεί στο σύνολο της Μαγνησίας, ενώ τόνισε ότι στις δράσεις του ΤΕΕ συμπεριλαμβάνεται ο προσεισμικός έλεγχος με προτεραιότητα στα κτίρια εκπαίδευσης, νοσοκομεία και κτίρια στέγασης κρίσιμων λειτουργιών του δημοσίου. Επίσης αναφέρθηκε στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι τοπικές Υπηρεσίες Δόμησης (ΥΔΟΜ).

Χαιρετισμούς απεύθυναν η Υφυπουργός Παιδείας κ. Ζέττα Μακρή, ο βουλευτής Μαγνησίας κ. Χρήστος Μπουκώρος και ο Αντιπεριφερειάρχης Απόστολος Κανναβός, εκ μέρους του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας.

Στη εκδήλωση παρεβρέθησαν επίσης εκτός των προαναφερόμενων οι κ.κ.: Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού **κ.κ. Ιγνάτιος, η**

Υφυπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων **κα. Ζέττα Μακρή**, ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας **κ. Χρήστος Τριαντόπουλος**, ο Βουλευτής Μαγνησίας **κ. Χρήστος Μπουκώρος**, ο Πρύτανης Πανεπιστημίου Θεσσαλίας **κ. Χαράλαμπος Μπιλλίνης**, η Πρόεδρος Περιφερειακού Συμβουλίου Θεσσαλίας, **κα. Χρύσα Τσαγανού**, ο Αντιπεριφερειάρχης Τεχνικών Έργων - Έργων ΕΣΠΑ, **κ. Απόστολος Καναβός**, ο Αντιπεριφερειάρχης Περιβάλλοντος, **κ. Φώτης Λαμπρινίδης**, ο Αντιπεριφερειάρχης Διαχείρισης Υδάτων **κ. Νικόλαος Ντίτορας**, ο Δήμαρχος Νοτίου Πηλίου **κ. Μιχάλης Μιτζικός**, η Περιφερειακή Σύμβουλος, **κα. Δωροθέα Κολυνδρίνη**, ο επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας του Δημοτικού Συμβουλίου Βόλου, **κ. Νικόλαος Παπαπέτρος**, ο Δημοτικός Σύμβουλος Βόλου **κ. Νικόλαος Μόσχος**, ο Δημοτικός Σύμβουλος Βόλου **κ. Χαράλαμπος Ζάχος**, η Δημοτική Σύμβουλος Βόλου **κα. Φωτεινή Κοκκινάκη**, ο Δημοτικός Σύμβουλος Στέλιος Λημιός, από το Λιμενικό Σώμα η **κ. Ολυμπία Φιλιππάκη**, η π. Υφυπουργός Υποδομών και π. Βουλευτής Μαγνησίας **κα. Μαρίνα Χρυσοβελώνη**, ο π. Δήμαρχος Βόλου και π. Βουλευτής Μαγνησίας **κ. Πάνος Σκοτινιώτης**, η πρώην Δήμαρχος **Ελένη Λαίτσου**, ο π. Βουλευτής Μαγνησίας **κ. Αθανάσιος Λιούπης** π. Βουλευτής Μαγνησίας, **κ. Κων/νος Μαραβέγιας**, ο π. Βουλευτής Μαγνησίας **κ. Παύλος Μαρκάκης**, ο π. Περιφερειάρχης Θεσσαλίας και Περιφερειακός Σύμβουλος **κ. Κων/νος Αγοραστός**, Πρόεδρος ΤΕΕ Ανατ. Στερεάς Ελλάδας **κ. Δημήτρης Χασιώτης**, ο Διευθύνων Σύμβουλος ΟΛΒ και πρώην Πρόεδρος ΤΕΕ Μαγνησίας, **κ. Σωκράτης Αναγνώστου**, ο Πρόεδρος Ιατρικού Συλλόγου Μαγνησίας **κ. Χρήστος Βενέτης**, ο Πρόεδρος Γεωπονικού Συλλόγου Μαγνησίας, **κ. Κων/νος Λάμπρου**, ο Αντιπρόεδρος Δικηγορικού Συλλόγου Μαγνησίας **κ. Γεώργιος Αθανασάκης**, η Πρόεδρος Οδοντιατρικού Συλλόγου Μαγνησίας **κα. Τίνα Κλάρα**, ο Πρόεδρος Χημικών Ελλάδος Τμήματος Θεσσαλίας, **κ. Στέργιος Γούναρης**, ο Πρόεδρος Κτηνιατρικού Συλλόγου Μαγνησίας **κ. Γεώργιος Γάτος**, Πρόεδρος Π.Ε.Δ.Μ.Ε.Δ.Ε. Τμήμα Μαγνησίας **κ. Αλέξανδρος Καμπύλης**, Πρόεδρος ΝΟΔΕ Ν.Δ. Μαγνησίας, **κ. Νικόλαος Αθανασάκης**, η **Αντιπρύτανης και Σ. Λασπίδου** πρόεδροι των κλαδικών συλλόγων του ΤΕΕ Μαγνησίας και εκατοντάδες μηχανικοί.

Τα δώρα που αντιστοιχούσαν στο φλουρί της βασιλόπιτας ήταν προσφορά από το ΤΕΕ Μαγνησίας και το **Ινστιτούτο Ανάπτυξης Απασχόλησης Βόλου. (ΙΑΝΑΠ)**

Η ομιλία της κ. Καπούλα

Σας ευχαριστώ από τα βάθη της καρδιάς μου, που παρευρίσκεστε όλοι σήμερα, στην ετήσια γιορτή του Τεχνικού Επιμελητηρίου Μαγνησίας.

Αφήνουμε πίσω μια χρονιά έντονη από γεγονότα συνεπεία των πλημμυρών που έπληξαν τη Θεσσαλία με τη Μαγνησία να ταλαιπωρείται μήνες μετά.

Η κλιματική κρίση έδωσε το στίγμα της στην περιοχή μας και άλλαξε πολλά από τα δεδομένα καθώς δημιούργησε ένα πεδίο καταστροφής πάνω στο οποίο οφείλουμε να εργαστούμε και να αναθεωρήσουμε πρακτικές πρόληψης, αντιμετώπισης και διαχείρισης των φυσικών καταστροφών.

Είναι προφανές πως οι νέες συνθήκες που επιβάλλει το κλίμα ασκούν μεγάλες πιέσεις στο ανθρωπογενές περιβάλλον και η προστασία του απαιτεί ολοκληρωμένες λύσεις, ανθεκτικότητα των υποδομών και εναρμόνιση με το φυσικό περιβάλλον. Άλλωστε οι δυνάμεις που επιστρατεύει η φύση έχουν αποδειχθεί δύσκολος αντίπαλος και επιβάλλεται πλέον να λειτουργήσουμε συμμαχικά με τα στοιχεία της αξιοποιώντας για παράδειγμα το νερό με ορθή διαχείριση για να αντιμετωπίσουμε τους καύσωνες, να δημιουργήσουμε φυσικές συνθήκες απορροής εντός του δομημένου περιβάλλοντος, να επαναπροσδιορίσουμε τη συνεργασία μας με το φυσικό περιβάλλον ώστε να καταφέρουμε το στόχο της ανθεκτικότητας και την επαναφορά των συστημάτων μετά από κάθε κλιματική συνέπεια.

Με γνώμονα όλα τα παραπάνω και αντιλαμβανόμενοι τις συνέπειες εντός του κοινωνικού συνόλου και της οικονομικής δραστηριότητας που δεχθήκαμε επανειλημμένα στη Μαγνησία εξαιτίας των θεομηνιών αποφασίσαμε με τον Περιφερειάρχη κ. Δημήτρη Κουρέτα να ενώσουμε την αυτοδιοίκηση με τους επιστημονικούς και όλους τους αρμόδιους δημόσιους φορείς ώστε καταρχάς να αποκωδικοποιήσουμε τις συνθήκες που έχουν δημιουργηθεί στη Θεσσαλία μετά τις καταστροφές. Συνθήκες οι οποίες κατέστησαν την περιοχή μας αποδέκτη της απορροής όλου του πλεονάσματος των υδάτων της θεσσαλικής λεκάνης με τις γνωστές δυσμενείς συνέπειες για τον Παγασητικό κόλπο.

Το ΤΕΕ Μαγνησίας ορίστηκε επικεφαλής του συντονισμού αυτής της προσπάθειας στην οποία συμμετέχουν όλοι ανεξαιρέτως και στόχος της επιτροπής που έχουμε συγκροτήσει είναι να συνθέσουμε τα διεπιστημονικά δεδομένα. Ως μηχανικοί στέλνουμε ένα σαφές μήνυμα προς την Κυβέρνηση και τα συναρμόδια Υπουργεία: **Το μέλλον της Θεσσαλίας και του κάθε Νομού ξεχωριστά θα κριθεί από δύο παράγοντες που εξέλειπαν τα προηγούμενα χρόνια, τη συνέργεια επιστημόνων με τους διοικούντες και την ολιστική διαχείριση των υδάτινων πόρων. Κάθε αποσπασματική προσέγγιση, ειδικά στα θέματα πλημμύρας και λειψυδρίας, θα καταστεί αναποτελεσματική. Κι αυτό γιατί το νερό απέδειξε πως δεν οριοθετείται από τα δικά μας διοικητικά όρια αλλά βρίσκει τον τρόπο να μας ενώσει απέναντι στο πρόβλημα. Ενωμένοι λοιπόν θα μπορέσουμε να βρούμε και τις λύσεις.**

Εκ μέρους της επιτροπής θα παρουσιάσουμε στις αρχές Μαρτίου τις βασικές υποδομές που βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα πρέπει σε πανθεσσαλικό επίπεδο να λειτουργήσουν για την προστασία από πλημμυρικά φαινόμενα με ταυτόχρονη αποταμίευση και ορθή διαχείριση των υδάτων

Στη χρονική στιγμή που βρισκόμαστε καταγράφουμε στα θετικά βήματα τη συγκρότηση του Οργανισμού Διαχείρισης Υδάτων Θεσσαλίας όμως οφείλουμε να καταθέσουμε τον προβληματισμό που υπάρχει για το γεγονός ότι τα έργα αποκατάστασης (οδικά και σιδηροδρομικά) δεν έχουν ξεκινήσει ακόμη.

Την έναρξη τους διαφαίνεται να απειλεί επιπλέον η διαμάχη που έχει προκληθεί ανάμεσα στις εργοληπτικές εταιρείες σχετικά με τον τρόπο ανάθεσής τους.

Εν αναμονή της εκδίκασης της προσφυγής που έχει κατατεθεί για τα συγκεκριμένα έργα θεωρούμε πως τα συναρμόδια Υπουργεία οφείλουν να διασφαλίσουν με κάθε νόμιμο τρόπο και λύση τα χρονοδιαγράμματα των έργων αποκατάστασης και των χρηματοδοτήσεων τους.

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Φέτος, από αυτό το βήμα μπορώ επιτέλους να ανακοινώσω ότι οι συμβάσεις για τα Τοπικά Πολεοδομικά Σχέδια έχουν ανατεθεί στο σύνολο της Μαγνησίας. Τα σύγχρονα αυτά πολεοδομικά εργαλεία λύνουν το μείζον πρόβλημα της επαναοριοθέτησης των οικισμών

του Πηλίου, ένα θέμα για το οποίο παλέψαμε δυναμικά για την επίλυσή του.

Παράλληλα πλήθος άλλων θεμάτων που αφορούν στο χωρικό σχεδιασμό θα θεσμοθετηθούν μέσω των ΤΠΣ με Προεδρικό Διάταγμα ώστε να μην κινδυνεύουν οι διοικητικές πράξεις με ακυρώσεις από το ΣτΕ. Το ΤΕΕ έχει προχωρήσει και έχει συμβασιοποιήσει μελέτες για πολεοδομικά σχέδια σε περισσότερες από 700 δημοτικές ενότητες της χώρας σε χρόνους ρεκόρ.

Στη Μαγνησία γίνεται η εκκίνηση της διαδικασίας και θα παρακολουθείται από τριμελής επιτροπές στις οποίες οι εκπρόσωποι του ΤΕΕ έχουν θέση Προέδρου. Είναι βέβαιο ότι θα απαιτηθεί πολλή και επίπονη δουλειά από πλευράς μας όμως πολλά προβλήματα άλυτα στα 100 χρόνια πολεοδομικής ιστορίας λύνονται και το βασικότερο με σταθερό και αδιάβλητο θεσμικό πλαίσιο.

Στις δράσεις του ΤΕΕ συμπεριλαμβάνεται πλέον και ο προσεισμικός έλεγχος με προτεραιότητα στα κτίρια εκπαίδευσης, νοσοκομεία και κτίρια στέγασης κρίσιμων λειτουργιών του δημοσίου. Τον έλεγχο αναλαμβάνουν μηχανικοί μέλη του ΤΕΕ και είναι ουσιαστικά η πρώτη φορά που η χώρα μας πραγματοποιεί ένα ολιστικό σχέδιο πρόληψης για την αντισεισμική προστασία.

Κι ενώ το ΤΕΕ συνεργάζεται με συνέπεια και αποτελεσματικότητα στο πλευρό του κράτους δεν λαμβάνουμε σε κάποιους τομείς την ίδια αντιμετώπιση.

Οι ΥΔΟΜ και οι τεχνικές υπηρεσίες του δημοσίου τομέα αντιμετωπίζουν σοβαρό πρόβλημα υποστελέχωσης και οι συνάδελφοι μας δημόσιοι υπάλληλοι είναι πλέον ελάχιστοι για πλήθος υποθέσεων.

Τα παραδείγματα εδώ στη Μαγνησία είναι χαρακτηριστικά με την ΥΔΟΜ Βόλου να έχει πρωτοφανή μικρό αριθμό συναδέλφων και την ΥΔΟΜ Σκοπέλου να έχει σταματήσει άτυπα τη λειτουργία της αρκετούς μήνες αφήνοντας σε αδιέξοδο τους συναδέλφους μας και όλους τους ιδιοκτήτες σε Σκόπελο και Αλόνησο.

Για την ΥΔΟΜ Σκοπέλου, έχοντας ως ΤΕΕ Μαγνησίας εξαντλήσει κάθε περιθώριο διαλόγου και προσπάθεια συνεργασίας θα κινηθούμε πλέον νομικά καθώς θεωρούμε απαραίτητο να αποτελεί

επιλογή του οιουδήποτε διοικούντα το αν θα λειτουργήσει ή όχι μια υπηρεσία που είναι υποχρεωτική προς τον πολίτη. Γενικότερα όμως επισημαίνουμε το πρόβλημα της υποστελέχωσης και ζητούμε να αναπληρωθούν οι θέσεις των μηχανικών στο δημόσιο τομέα.

Παράλληλα σας ανακοινώνω τη δέσμευσή μου να λειτουργήσει άμεσα στο ΤΕΕ Μαγνησίας γραφείο υποστήριξης των μηχανικών σε πολεοδομικά θέματα έτσι ώστε να μπορούν οι συνάδελφοι να λαμβάνουν διευκρινήσεις σε θέματα ΝΟΚ και νομοθεσίας.

Θα κλείσω την αναφορά στα πολεοδομικά θέματα με τα προβλήματα που δημιουργήθηκαν εξαιτίας της ακύρωσης διατάξεων του ΝΟΚ από το ΣτΕ. Η συγκεκριμένη απόφαση που επιβλήθηκε με δελτίο τύπου και χρησιμοποιεί όρους όπως η «έναρξη εργασιών» που δεν προσδιορίζονται από τη νομοθεσία με απαίτηση την ακύρωση νόμιμων διοικητικών πράξεων θέτει σε επισφάλεια τη σχέση κράτους και πολίτη.

Πριν λοιπόν από τη σωστή εξέταση των περιβαλλοντικών κινήτρων οφείλουν οι αρμόδιοι για την προστασία του Συντάγματος θεσμοί όπως το ΣτΕ να επαναπροσδιορίσουν και τα δικά τους όρια, καθώς το Σύνταγμα της δημοκρατικής μας χώρας θέτει περιορισμούς και σε αυτούς που λαμβάνουν αποφάσεις και καθορίζουν τους κανόνες. Εν αναμονή της απόφασης λοιπόν που θα δημοσιευθεί εντός των επόμενων ημερών και για την οποία θα έχουμε σίγουρα πολλά να συζητήσουμε και το δικαίωμα, ειδικά έτσι όπως εξελίχθηκαν τα θέματα, να διαφωνήσουμε.

Αγαπητές και αγαπητοί φίλοι,

Αφήνουμε πίσω μας το γενέθλιο έτος των 100 χρόνων ΤΕΕ και ο σοφός λαός μας λέει τα πρώτα 100 χρόνια είναι τα δύσκολα.

Όμως εμείς οι μηχανικοί εκπαιδευόμαστε για να λύνουμε τα δύσκολα προβλήματα άρα ας είμαστε υγιείς και ομόψυχοι και εύκολα ή δύσκολα μαζί θα τα αντιμετωπίσουμε.

Εύχομαι σε όλους σας καλή κι ανέφελη χρονιά!

